COMUNE DI BARI SARDO

PROVINCIA DI NUORO Via Cagliari, 90 - 08042

Tel.0782/29523 C.F.8 2001410917 Fax 0782/28065 P.I. 00737440917

SERVIZIO ECONOMICO FINANZIARIO

DETERMINAZIONE N. 13 del 05/02/2019

Oggetto: Quota associativa anno 2019 A.N.U.T.E.L. Associazione Nazionale Uffici Tributi Enti Locali

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

PREMESSO che in data 08.08.1994 si è regolarmente costituita, con atto pubblico, l'Associazione Nazionale Uffici Tributi Enti Locali (A.N.U.T.E.L.) il cui scopo è quello di curare un più stretto contatto con gli Organi Superiori, per la risoluzione dei problemi degli associati e per l'attivazione d'eventuali proposte normative e legislative, curando inoltre l'aggiornamento, la qualificazione e la riqualificazione degli addetti all'Ufficio Tributi e del settore Finanziario degli Enti Locali;

PREMESSO che il Consiglio Nazionale dell'A.N.C.I. in data 19.9.2002, ai sensi dell'art.23 del proprio statuto ha istituito la "Consulta delle Associazioni Professionali degli Enti Locali" di cui l'A.N.U.T.E.L. è socio fondatore, ed il cui scopo è la valorizzazione del patrimonio di professionalità presente nei Comuni mettendole in rete e costruendo sinergie nei campi di intervento;

CONSIDERATO che le finalità dell'Associazione destano l'interesse di quest'Amministrazione in quanto, le recenti riforme in materia tributaria, vertono su una spiccata autonomia impositiva che consente agli Enti Locali di reperire risorse diverse dai trasferimenti erariali;

DATO ATTO che i Funzionari Responsabili degli Uffici Tributi sono chiamati a svolgere una delicata funzione, diretta ad applicare una normativa complessa e nel contempo garantire un'equità fiscale per i cittadini;

RILEVATO che l'A.N.U.T.E.L. ha attivato un proprio sito in Internet, www.anutel.it, oggi ritenuto indispensabile per gli uffici Tributi, in considerazione della grande banca dati a disposizione, con accesso gratuito per i Comuni associati;

EVIDENZIATO che l'A.N.U.T.E.L. al fine di consentire delle agevolazioni ai propri associati in termini economici, ha stipulato apposite convenzioni;

DATO ATTO che questo Ente ha valutato attentamente le possibilità offerte dall'Associazione, con le quote associative suddette, che rappresentano un importante opportunità per la gestione della formazione del personale preposto nell'area Finanziaria (Ragioneria e Tributi);

VISTA la deliberazione della Giunta Comunale n. 30 del 19/08/2007 di adesione all' all'Associazione Nazionale Uffici Tributi Enti Locali (A.N.U.T.E.L.), con la quale si demanda al Responsabile del Servizio Finanziario, nell'ambito delle competenze attribuitegli dalla legge n. 127/1997 e successive integrazioni e modificazioni, di procedere al relativo impegno di spesa della quota associativa annua;

VISTO la delibera di Giunta Comunale n. 175 del 29/12/2018 con cui sono stati approvati gli schemi di bilancio di previsione pluriennale 2019-2021;

DATO ATTO della regolarità e correttezza amministrativa del presente provvedimento ai sensi dell'art 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000;

VISTO il Decreto Legislativo del 18 agosto 2000 n.267 – Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali;

VISTO lo Statuto Comunale:

VISTO il Regolamento Comunale di contabilità;

VISTA la L. n. 190 del 06.11.2012 che reca Disposizioni in tema di Contrasto alla Corruzione ed alla illegalità nella Pubblica Amministrazione;

DATO ATTO che, ai sensi della Legge citata al punto precedente, non sussistono situazioni di conflitto di interesse con i Soggetti interessati al procedimento di cui all'oggetto e per i quali è fatto obbligo espresso di astenersi ai Dirigenti, ai Capo Settore, ai Titolari di Posizioni Organizzative, ai Funzionari, agli Istruttori Direttivi, ai Responsabili di Procedimento dall'adottare pareri, valutazioni tecniche, atti endoprocedimentali, nonché il provvedimento finale, segnalando, con propria dichiarazione, ogni situazione di conflitto, anche potenziale;

VISTO il decreto del Sindaco n. 2 del 09/01/2019 con il quale è stata nominata Responsabile del Servizio economico Finanziario la Dr.ssa Silvia Congiu;

RITENUTO, pertanto, di dover provvedere merito;

DETERMINA

- 1. **DI ASSUMERE** l'impegno di spesa di Euro 600,00 relativo alla quota annuale di adesione per l'anno 2019 a favore dell'ANUTEL Via Comunale della Marina 1, 88060 Montepaone (CZ), con imputazione della spesa sul capitolo 1060 c/competenza del Bilancio di previsione dell'esercizio in corso che presenta sufficiente disponibilità;
- 2. **DI LIQUIDARE** contestualmente la somma di Euro 600,00 sul codice IBAN: IT 30 J 07601 04400 000016657884;
- 3. **DI PUBBLICARE** la presente sul sito WEB dell'ente.

Il Responsabile del Servizio Economico Finanziario Dott.ssa Silvia Congiu